
Στον ΕΟΠΥΥ εντάσσονται γιατροί, δικηγόροι, μηχανικοί και τραπεζικοί

Στον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) εντάσσονται από την 1η
Νοεμβρίου, ο Κλάδος Υγείας του Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ),
στον οποίο ασφαλίζονται γιατροί, δικηγόροι και μηχανικοί, καθώς και οι Τομείς Ασθένειας
Προσωπικού ΕΤΒΑ, Προσωπικού Εμπορικής Τραπέζης της Ελλάδος και Ασθένειας
Προσωπικού Τραπεζών Πίστεως, Γενικής και American Express του Κλάδου Υγείας του
Ταμείου Ασφάλισης Υπαλλήλων Τραπεζών και Επιχειρήσεων Κοινής Ωφέλειας (ΤΑΥΤΕΚΩ).

      Η ένταξη, που αφορά όλους τους εν ενεργεία ασφαλισμένους των Ταμείων αυτών, τους
συνταξιούχους και τα προστατευόμενα μέλη των οικογενειών τους, γίνεται με τροπολογία
του υπουργού Εργασίας, Γιάννη Βρούτση, στο σχέδιο νόμου που συζητείται στην Επιτροπή
Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής και αφορά την κύρωση Πράξεων Νομοθετικού
Περιεχομένου για επείγοντα μέτρα εφαρμογής του μεσοπρόθεσμου προγράμματος.
 Υπενθυμίζεται ότι ο κλάδος Υγείας του ΕΤΑΑ επρόκειτο να ενταχθεί στον ΕΟΠΥΥ από τον
περασμένο Ιούνιο, με βάση το νόμο 4075/12, είχε όμως εξαιρεθεί προσωρινά με απόφαση
του τότε υπηρεσιακού υπουργού Εργασίας Αντώνη Ρουπακιώτη.
Αυξάνονται οι εισφορές στον ΟΓΑ

 Με άλλη τροπολογία στο ίδιο νομοσχέδιο αυξάνονται οι εισφορές των ασφαλισμένων του
Οργανισμού Γεωργικών Ασφαλίσεων, ώστε να ενισχυθεί η ανταποδοτική σχέση εισφορών
και παροχών. 
 Με τα μέχρι σήμερα ισχύοντα και με δεδομένο ότι οι περισσότεροι ασφαλισμένοι
κατατάσσονται στην κατώτερη κατηγορία, η εισφορά για υγειονομική περίθαλψη ανέρχεται
σε 14,65 ευρώ το μήνα ή σε 175,80 ευρώ το χρόνο.
 Η συνολική εισφορά θα ανέρχεται σε 25,87 ευρώ το μήνα και το υπουργείο Εργασίας
αναμένει ότι θα επιφέρει ετήσια αύξηση της τάξεως των 86.000.000 ευρώ και ταμειακή
απόδοση της τάξεως των περίπου 56.000.000 ευρώ.
 Η επιβάρυνση για τους ασφαλισμένους του Οργανισμού, ανάλογα με την κατηγορία στην
οποία έχουν ασφαλιστεί, θα κυμαίνεται από 19,60% έως και 22,91% ή από 122,88 έως
179,16 ευρώ σε ετήσια βάση.
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 Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση της τροπολογίας, η εισφορά θεωρείται πολύ μικρή σε
σχέση με τις παρεχόμενες από τον ΕΟΠΥΥ υπηρεσίες υγείας, αλλά και σε σχέση με τις
εισφορές όλων των άλλων ασφαλιστικών οργανισμών.
 Με άλλη τροπολογία καταργείται επίσης η εισφορά υπέρ του Ταμείου Επικουρικής
Ασφάλισης Πρατηριούχων Υγρών Καυσίμων (ΤΕΑΠΥΚ) που συνίσταται σε ποσοστό 4,950
τοις χιλίοις επί των ανά λίτρο προ ΦΠΑ τιμών των βενζινών, των πετρελαίων (εκτός
πετρελαίου θέρμανσης και φωτιστικού) και του υγραερίου.
 Σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας, η εισφορά καταργείται στα πλαίσια του πακέτου
μέτρων, για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και εφόσον εκτιμάται, ότι
επηρεάζει τη λιανική τιμή των συγκεκριμένων προϊόντων και τελικά μετακυλύετε στον
καταναλωτή. Το ΤΕΑΠΥΚ, έχει ενταχθεί από την 1.8.2008 στον Κλάδο Επικουρικής
Ασφάλισης του ΟΑΕΕ.  
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